

## NOTĂ INFORMATIVĂ

**la proiectul de Ordin al Ministerului Educației, Culturii și Cercetării cu privire la modificarea Ordinului nr. 163/2015 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la organizarea și desfășurarea concursului pentru ocuparea funcției de director și director adjunct în instituțiile de învățământ general**

### **1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului**

Proiectul de Ordin cu privire la modificarea Ordinului nr.163/2015 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la organizarea și desfășurarea concursului pentru ocuparea funcției de director și director adjunct în instituțiile de învățământ general este elaborat de către Ministerul Educației, Culturii și Cercetării în temeiul art.50 alin.(5) din Codul educației al Republicii Moldova nr.152/2014, în conformitate cu pct.7, subpunctul 1) din Hotărârea Guvernului nr.691/2017 cu privire la organizarea și funcționarea Ministerului Educației, Culturii și Cercetării.

### **2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite**

Inițierea elaborării acestui proiect de ordin a fost dictată de **necesitatea îmbunătățirii cadrului legal privind organizarea și desfășurarea concursurilor pentru ocuparea funcției de director și director adjunct în instituțiile de învățământ general.**

Premise ce au determinat elaborarea prezentului proiect de ordin au servit:

- îmbunătățirea dispozițiilor regulamentare pe segmentul de testare, ceea ce va facilita și va oferi mai multă credibilitate procedurii de verificare a cunoștințelor candidaților la concurs;
- stabilirea punctajului minim cu care poate fi apreciat un candidat la etapa de prezentare a proiectului planului de dezvoltare;
- eliminarea cazurilor care au condus la admiterea derogărilor de la prevederile Regulamentului de concurs;
- concretizarea actelor necesare pentru participarea la concurs;
- stabilirea competenței de organizare și desfășurare a concursului pentru funcția de director al Centrului Republican de Asistență Psihopedagogică și șef al Serviciului raional/municipal de asistență psihopedagogică, criteriilor de participare la concurs, precum și componența Comisiei de concurs;
- reglementarea situației privind amânarea ședinței Comisiei de concurs;
- responsabilizarea membrilor Comisiei de concurs privitor la nedivulgarea informației/datelor de care au luat cunoștință în cadrul concursurilor;
- dezvoltarea/detalierea reglementărilor privitoare la procedurile aferente contestării rezultatelor concursului prin concretizarea termenului în care se

examinează contestația și cui îi revine sarcina de prezentare a documentelor cu referire la concursul contestat, precum și instituirea competențelor Comisiei de contestații;

- excluderea limitărilor de a contesta concursul de către observatori;
- dezvoltarea/detalierea criteriilor de apreciere a planului de dezvoltare a instituției prezentat de către candidații la concurs.

### **3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene**

Actul normativ nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.

### **4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi**

Conform prezentului proiect de ordin se propune modificarea unor prevederi ale Regulamentului cu privire la organizarea și desfășurarea concursului pentru ocuparea funcției de director și director adjunct în instituțiile de învățământ general (în continuare Regulamentul de concurs), precum și introducerea unor prevederi noi.

Una dintre prevederile noi introduse constă în concretizarea studiilor și experienței profesionale pentru candidații la funcția de director al Centrului Republican de Asistență Psihopedagogică și șef al Serviciului raional/municipal de asistență psihopedagogică (punctul 14 subpunctul 2<sup>1)</sup> și 3<sup>1)</sup> din Regulamentul de concurs).

La actele solicitate în pct.16 se introduc o serie de modificări, reieșind din condițiile actuale (excluderea carnetului de muncă, concretizarea certificatelor medicale având în vedere specificul funcției spre care tind candidații la concurs).

O altă prevedere nouă pune în sarcina Ministerului Educației, Culturii și Cercetării organizarea și desfășurarea concursului pentru funcția de director al Centrului Republican de Asistență Psihopedagogică și, respectiv a organului local de specialitate în domeniul învățământului, organizarea și desfășurarea concursului pentru funcția de șef al Serviciului raional/municipal de asistență psihopedagogică.

Excluderea punctului 31 și, implicit, modificarea de la pct.67 va permite observatorilor la concurs să depună o contestație referitoare la rezultatele acestuia de fiecare dată când va atesta încălcări ale Regulamentului de concurs.

Completarea punctului 38 va facilita activitatea secretarului Comisiei, precum și va responsabiliza alți membri în vederea pregătirii acestora pentru o activitate informată în cadrul Comisiei.

Completarea Regulamentului de concurs cu pct.38<sup>1</sup> s-a efectuat din necesitatea de protejare a datelor cu caracter personal ale candidaților la concurs prin prisma Legii privind protecția datelor cu caracter personal nr.133/2011.

Modificarea de la pct.39<sup>1</sup> are drept scop excluderea situațiilor de respingere a dosarelor de participare la concurs din motive formale și acordă candidaților la concurs șanse egale de manifestare a capacităților acestora.

În punctul 40<sup>1</sup> din Regulamentul de concurs se propun schimbări în vederea

stabilirii clare a competențelor privind organizarea și desfășurarea etapei a II-a a concursului și acordarea unei atenții mai deosebite acestei etape de care depinde promovarea/nepromovare candidaților la următoarele etape.

Completările aduse la punctul 47 din Regulamentul de concurs vor determina candidații să demonstreze competența de evidențiere, prezentare și argumentare succintă a informației relevante din proiectul planului de dezvoltare a instituției.

Prin modificarea operată la punctul 48 se oferă posibilitatea Comisiei de concurs de a aprecia planul de dezvoltare începând cu „0” puncte în situația în care proiectul planului de dezvoltare a instituției, prezentat de către candidat, este plagiat sau nu este axat pe dezvoltare, nu respectă cerințele specifice de elaborare a unui document de planificare strategică.

Prin expunerea în redacție nouă a punctului 55 din Regulamentul de concurs se urmărește oferirea posibilității organizatorului concursului de a selecta câștigătorul concursului dintre candidații care au acumulat minim 8 puncte. Argumentăm că, prevederea actuală care obligă de a considera învingător al concursului candidatul care a obținut cel mai mare punctaj final la concurs, poate determina candidatul care a promovat proba scrisă (mai ales în cazul în care proba scrisă a fost promovată doar de către un singur candidat) să adopte o atitudine mai puțin profesionistă în raport cu prestația sa la etapa interviului, acesta din urmă, neavând responsabilizarea de a prezenta proiectul Planului de dezvoltare a instituției într-o formă comprehensivă. Pe de altă parte, considerăm că neindicarea exhaustivă a punctajului minim ce necesită a fi acumulat de către candidatul la concurs pentru a fi declarat învingător, creează riscul de a declara învingător persoane mai puțin competente.

Prin completarea punctului 58 cu un nou aliniat se propune consolidarea prevederilor expuse în punctul 32 prin semnarea Declarației privind lipsa conflictului de interese, specificată în anexa nr.7.

Prin completarea Regulamentului de concurs cu punctul 60<sup>1</sup> se propune reglementarea cazurilor acceptabile de amânare a ședințelor Comisiei de concurs.

Completarea punctului 61 din Regulamentul de concurs urmărește informarea candidaților despre rezultatele concursului și diseminarea informației cu referire la câștigătorul concursului nu doar într-o singură sursă.

Redacția nouă a punctului 69 din Regulamentul de concurs are drept scop stabilirea unor clarități privitor la inițierea procedurii de examinare a contestației și obligarea organizatorului concursului să prezinte pachetul de acte referitoare la concursul contestat.

În punctul 69<sup>1</sup> din Regulamentul de concurs se propune includerea unei norme din care să rezulte potențiala soluție oferită de către Comisia de contestații.

Completarea Anexei nr.4 din Regulamentul de concurs include detalierea criteriilor de apreciere a proiectului planului de dezvoltare a instituției.

## **5. Fundamentarea economico-financiară**

Executarea prevederilor prezentului Ordin nu necesită cheltuieli suplimentare din bugetul de stat.

#### **6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare**

Proiectul se încorporează perfect în sistemul actelor normative. Ulterior aprobării proiectului respectiv va fi necesar modificarea unor prevederi din Instrucțiunea ministerului nr.1044/2015.

#### **7. Avizarea și consultarea publică a proiectului**

În scopul respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul de ordin se plasează pe pagina oficială a Ministerului Educației, Culturii și Cercetării [www.mecc.gov.md](http://www.mecc.gov.md), compartimentul Transparența decizională.

#### **8. Constatările expertizei anticorupție**

Proiectul va fi supus expertizei anticorupție la Centrul Național Anticorupție.

**Ministru**

**Liliana NICOLAESCU-ONOFREI**